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che l 'aberrazione spinge a fa r causa comune 
con i contadini i piccoli proprietar i , quando 
essi siano avvic ina t i dal la miseria ai prole-
ta r i ; ma noi conosciamo un 'a l ta legislazione 
civile ; conosciamo dei provvediment i per 
effetto dei quali un 'equa legislazione econo-
mica e sociale riesce a tu te lare i piccoli 
p ropr ie ta r i e a opporre un baluardo alla vo-
s t ra socializzazione della ter ra . (Approvazioni 
— Interruzioni dell'onorevole Ferri). 

Presidente. Onorevole Chiesa, insiste nel 
suo emendamento? 

Chiesa I n s i s t o . 
Presidente. Ma insiste in tu t to l ' emenda-

mento, oppure lo r iduce alla par te concer-
nente la rappresentanza dei laborator i del 
mare e dei po r t i ? 

Chiesa. In tendere i fa rne una proposta 
subordinata . 

Presidente. Mi permet ta , E l la ha presen-
ta to un emendamento nel quale propone di 
cambiare l 'organizzazione dell 'Ufficio del la-
voro per ciò che r iguarda le persone che deb-
bono essere elette a far pa r te di questo Uf-
ficio. Se El la crede, lo metterò a pa r t i to ; 
ma quando la Camera lo abbia respinto, E l l a 
non potrà p iù presentarlo sotto a l t ra forma. 

Chiesa. L'articolo, che-noi abbiamo pro-
posto, è completamente diverso da quello 
del G-overno e della Commissione ; esso ri-
guarda due punti , che sono stat i i l lus t ra t i 
e un punto che non è stato i l lus t ra to an-
cora, e cioè la proporzional i tà ; perchè noi 
vogl iamo assicurata ai rappresen tan t i delle 
organizzazioni operaie la maggioranza nel 
Consiglio del lavoro. Quanto alla rappresen-
t anza dei lavoratori del mare noi proponiamo 
che essi abbiano due rappresentan t i , dimi-
nuendo, per dar luogo a questi, la rappre-
sentanza del Senato e della Camera dei de-
putat i . Il nostro emendamento r iguarda poi 
la Presidenza del Consiglio del lavoro, che 
vogl iamo affidata ad un pres idente elet to 
nel seno del Consiglio stesso del lavoro. 

Questo è l 'art icolo che noi proponiamo. 
Qualora esso venisse respinto (e noi non ci 
facciamo soverchie il lusioni) noi present iamo 
debi tamente firmato, un al t ro emendamento, 
col quale domandiamo che sia concessa una 
rappresen tanza ai lavorator i del mare, non 
p iù nel numero di due rappresen tan t i , ma 
di uno solo. 

Questo quindi è un emendamento dis t into 
dal precedente. 

Presidente. Veniamo dunque ai voti. 
I n primo luogo pongo a par t i to l 'emen-

damento degli onorevoli Cabrini , Chiesa,. 
Costa, Fer r i , E igola , Albertel l i , Morgari , 
Berenini , Majno, Bissolati e Loll ini , del 
quale ho g ià dato le t tura . • 

(Non è approvato). 
Viene ora il secondo emendamento degl i 

onorevoli Chiesa, Albertel l i , Costa, Ferri,, 
Lollini , Eigola , Berenini , Bertesi, Morgari , 
Majno e Bissolati , i l quale consiste in ciò: 
al quin to capoverso, in luogo di < due mem-
bri della Federazione i ta l iana delle Società 
di mutuo soccorso » sostituire « un membro » 
e f ra il set t imo e l 'ot tavo capoverso aggiun-
gere il seguente : « un membro eletto dal la 
Federazione dei lavoratori dei port i e de l 
mare. » 

Colajanni. Domando di par lare per u n a 
dichiarazione di voto. 

Presidente. N e ha f a c o l t à . 
Colajanni. Pu r facendo par te della Com-

missione, che ha presentato questo disegno 
di legge, poiché ubbidisco sempre alla mia 
coscienza, conviùto che è giusto che la gente 
di mare, che rappresenta interessi e lavori 
specialissimi, sia r appresen ta ta in questo 
Consiglio del lavoro, con dispiacere mi di-
stacco dalla Commissione, e voto in favore-
di questo emendamento. 

Presidente. Pongo dunque a par t i to l 'emen-
damento, del quale ho testé dato le t tura . 

(Dopo prova e controprova Vemendamento è ap-
provato). 

Presidente. L 'onorevole Cabrini propone 
inoltre che si agg iunga la parola « eletti » 
dopo le parole « due membri » e p r ima delle 
parole « della federazione italiana delle società 
di mutuo soccorso »; e che lo stesso si faccia nei 
capoversi seguenti re la t ivamente ai membri 
della Lega nazionale delle cooperative e 
della federazione delle Camere del lavoro 
e della Associazione f ra le Banche popolari . 
E g l i propone pure che nel penul t imo capo-
verso dopo le parole « operai » si agg iunga 
la parola « salariati ». 

La Commissione accetta queste proposte? 
Luzzatti Luigi, relatore. La Commissione ac-

coglie la pr ima proposta, quella cioè di ag-
g iungere la parola « eletti » nei capoversi in-
dicat i dall 'onorevole Cabrini ; non può in-
vece approvare l ' agg iun ta della parola « sa-
lariati » nel penul t imo capoverso. I n f a t t i f ra 
gl i operai vanno compresi, come nell 'ar t icolo 
è detto, anche i capimastr i delle miniere ; 
l ' aggiungere la parola « salariati » res t r inge-
rebbe il significato dell ' idea. 

Cabrini. Domando di par lare . 


